

# 畲乡报

SHEXIANG BAO

2009年3月

31

星期二

农历己丑年

三月初五

第1434期

“三月三”畲族霓裳“争奇斗艳”

## 第三届中华畲族服饰风格设计大赛举行

本报讯(本报记者 毛伟霞)3月29日上午,2009中国畲乡“三月三”系列活动之一的第三届中华畲族服饰风格设计大赛在县体育馆举行,来自全国各地的服装设计师们聚会景宁,各路畲族霓裳“争奇斗艳”,尽情展现畲族服饰的无限魅力。省人大常委会副主任吴国华、国家民委文化宣传司副巡视员王庆朔、省委统战部副部长徐建华,市领导蓝资霞、吕文明、梁细弟、刘秀兰,县领导武昌、钟昌明、蓝良兴、彭岳舜出席并为获奖者颁奖。

由国家民族事务委员会文化宣传司指导,省民族宗教事务委员会和景宁畲族自治县人民政府共同主办的第三届中华畲族服饰风格设计大赛,旨在展示畲族经典服饰、增进民族服饰交流、推动畲族文化发展。大赛分为单套实用型服装和系列展示型服装两个序列进行比赛, (下转第二版)

今日4版	景宁畲族自治县	浙字第029号
E-mail: jnsxb@mail.lspptt.zj.cn	畲乡报社出版	地址:人民中路98号

# 2009中国畲乡“三月三”活动隆重开幕 大型畲族风情歌舞《诗画·畲山》进行首演

吴国华宣布开幕 黄旭明王庆朔陈荣高武昌致辞 钟昌明主持



3月28日晚,2009中国畲乡“三月三”活动在县体育场隆重开幕。图为开幕式现场。

本报讯(本报记者 毛伟霞)又是一年三月三,歌如潮来舞如海。3月28日晚,2009中国畲乡“三月三”活动在县体育场隆重开幕,大型畲族风情歌舞《诗画·畲山》进行首演。畲乡儿女穿上节日的盛装,载歌载舞,喜迎四海宾朋。

省人大常委会副主任吴国华宣布开幕。省政协副主席黄旭明、国家民委文化宣传司副巡视员王庆朔、市委书记陈荣高、县委书记武昌分别致辞。省委统战部副部长徐建华,市委常委、统战部长蓝资霞,市人大常委会副主任吕文明,副市长梁细弟,市政协副主席刘秀兰,县人大常委会主任蓝良兴,县政协主席彭岳舜,县委副书记张晓强等出席,县委副书记、县长钟昌明主持开幕式。

出席开幕式的还有国家部委机关的有关领导,浙江省人大、省政协、省委统战部、省武警总队及省旅游局、省文化厅、省民宗委、省建设厅、省发改委、省财政厅、省地质勘查局等省直部门的有关领导,丽水市委、市人大、市政府、市政协、军分区及部门的有关领导,兄弟县(市、区)的有关领导,中央、省、市新闻媒体的记者,参加服饰设计大赛和民俗节的专家、评委及选手,企业界的有关人士。

黄旭明在致辞中说,景宁是我省唯一的民族自治县,加快畲乡景宁的发展,事关全省改革发展稳定大局。自治县设立25年来,景宁畲汉等各民族同胞坚决贯彻党的各项民族政策,在科学发展观的指引下,脚踏实地、奋力拼搏,经济社会快速发展,城乡面貌日新月异,人民群众安居乐业,走出了一条各民族“共同团结奋斗、共同繁荣发展”的新路子。希望畲乡景宁紧紧抓住当前有利发展机遇,以科学发展观统揽全局,按照省委“两创”总战略的要求,开拓进取,借势赶超,努力推进经济社会新跨越,奋力实现“全国十强、基本小康、文化基地”三大目标。

王庆朔在致辞中指出,在党的民族政策指引下,景宁取得了经济建设和社会发展各项事业的巨大成就,进一步巩固和发展了平等、团结、互助、和谐的社会主义民族关系。这充分体现了党的民族区域自治制度的优越性,体现了党的民族政策的正确和英明。相信在未来的发展道路上,景宁必将能够进一步发挥自身优势,不断加快建设小康社会,构建社会主义和谐社会的发展步伐。

武昌在致辞中说,在各级领导大力关心扶持下,通过全县上下的共同努力,今日畲乡呈现出政通人和、百舸竞流,自力更生、借势赶超的良好局面。弘扬发展畲族特色文化,建设全国畲族文化发展基地,是省委、省政府交给我们光荣而艰巨的任务,是时代赋予畲乡景宁崇高的历史使命,是景宁畲汉人民义不容辞的重大责任。我们将努力保护、传承、挖掘、弘扬好畲族文化,不断汇集、聚拢全国畲族同胞所创造的灿烂文化,让畲族文化不断发扬光大,焕发出耀眼的光芒。衷心希望各位领导和社会各界朋友一如既往地关心、关注、帮助、支持景宁的发展,也热忱地欢迎更多的企业到畲乡这块神奇而又充满活力的

沃土来投资兴业,携手合作、共谋发展。

国家文化部授予我县“中国民间文化艺术之乡”称号。开幕式上,还进行了“中国民间文化艺术之乡”的授牌仪式。

开幕式结束后,大型畲族风情歌舞《诗画·畲山》进行首演。投资300万元打造的畲乡有史以来最具震撼力的视听盛宴——《诗画·畲山》,由“序”、“学师”、“耕山”、“盘歌”、“礼嫁”、“尾声”6个部分组成。整台歌舞将畲族最具影响力和文化内涵的历史传说、宗教文化、茶织耕猎、歌会婚恋等内容编织在一起,以音舞诗画的手法荟萃畲山歌舞蹈、工艺建筑、服饰茶艺、体育竞技等文化艺术精华,充分展现了畲族的特色民俗,以及畲族人民艰苦创业、坚韧不拔的精神品质,诗意地讲述了畲族人民生生不息的生命传承。近300名乡土本色演员倾力演绎了畲族浓郁的民族风情。

整台歌舞洋溢着浓郁的民族风情,悦耳的山歌,既古老又时尚的民族服饰,具有强烈浓郁民族特色的木鼓舞,恣意游动的蜡烛舞,清新浪漫的问茶歌舞……畲家人特有的生活习俗,以及畲汉人民改造山河的劳动情景,构成了一幅幅优美和谐的畲家田园风俗画卷,深深吸引着观众的眼球。春雨霏霏中,演员们时而奔放时而轻柔的舞姿,赢得了观众阵阵掌声……



大型畲族风情歌舞《诗画·畲山》进行首演。(本报记者 李肃人摄)

## 第二届中国畲族民歌节在我县举行

本报讯(本报记者 徐丽雅)阳春三月,草长莺飞。3月29日上午,由中国非物质文化遗产保护中心、浙江省文化厅主办,浙江省群艺馆、浙江省非物质文化遗产保护中心、景宁畲族自治县人民政府承办,县文化广电新闻出版局执行承办的第二届中国畲族民歌节在复兴西路举行。浙江省文化厅巡视员金庚初,浙江省群众艺术馆馆长张卫东,丽水市文化广电新闻出版局局长赵碧华,县领导张晓强、罗德伟、胡晓红、雷香兰出席开幕式。开幕式上,浙江省文化厅巡

员金庚初为我县《畲族三月三》、《畲族民歌》两个项目入选国家级非物质文化遗产名录授牌。

由于畲族没有本民族文字,唱山歌就成了畲族人民抒发情感,传承历史、传说、故事的一种方式。畲族山歌是畲族人民的口头文学,是他们智慧的结晶和艺术审美情趣的具体体现,也是我国民间文化艺术的宝贵财富。首届中国畲族民歌节的成功举办,弘扬和传承、创新和发展了畲族民歌的艺术魅力。 (下转第二版)

## 畲乡经济发展论坛暨项目洽谈会召开

本报讯(本报记者 陈莹莹)3月29日下午,畲乡经济发展论坛暨项目洽谈会在县财政局八楼会议室召开。县领导叶金堂、王军、陈林生、翁伟荣、尤建平参加。

据统计,近年来在全国各地创业的景宁人已有4万多人,他们每年为景宁创造近10个亿的经济价值。为了给我们景宁的广大有识之士和企业家搭建展示交流和创业发展的平台,让大家更了解家乡在当前及今后一段时间内的投资建设重点及热点,拥有更多的投资机会,吸引更多的在外创业景

宁人参与家乡的经济社会建设,实现双赢互动目标。在“三月三”活动期间召开了畲乡经济发展论坛暨项目洽谈会。

今年我县安排基本建设项目95个,总投资为68.89亿元,计划投资14.2亿元。其中重点项目20个,计划投资9亿元。今年还安排重大建设前期项目28个,分别为旅游项目7个,交通项目7个,水利能源项目2个,城市建设项目4个,电网项目2个,商贸物流项目2个,社会发展项目3个,工业基础设施项目1个, (下转第二版)